

## Ante la lucha electoral

Murcia será de las últimas en publicar el acoplamiento de las candidaturas, nos decía ayer un antiguo político, que tiene bien probada su suficiencia en la materia.

Como es natural, sentimos deseos de saber en qué razones fundaba su juicio, y no anduvo remiso en dadas.

Esta región, nos dijo, ha sido de las más disciplinadas en materia política, y al perderse esa disciplina, surgieron los pequeños caudales, es decir, los jefes de los pequeños grupos, que se han creído, cada uno, dominadores del cotarro y capaces de imponer su voluntad.

Ello explica que lo mismo en las izquierdas que en las derechas, se esté dando el fenómeno de su intolerancia para todo lo que sea acatamiento de una disciplina.

Ya pueden los comités nacionales o los prohombres de los partidos políticos apreciar ésta o la otra conveniencia, que si ella no entra en los cálculos del jefe de un sector, la orden quedará en el aire y quizá con el alarde de independencia de esos grupos.

No se mira, ni utilidad, ni latidos de las masas, los odios personales o el egoísmo del que dirige el grupo pondrá el veto a las conveniencias e intereses del país.

Si quiere Vd. saber, si tengo o no razón, señale Vd. un grupo, sea de derechas o de izquierdas, donde no se pueda estudiar el fenómeno que acabo de señalar.

En realidad de verdad, no está fuera de la realidad la observación hecha por este amigo nuestro. La ideología no es el punto principal que separa o une las agrupaciones. Cualquiera de los sectores se creen poseedores de la razón primordial que les asiste, pero, como es natural, excluyendo siempre las razones que tengan sus afines.

No entra en nuestro propósito echar leña al fuego, ni menos dirimir de parte de quién está la razón. Eso es cosa que corresponde a la conciencia política de cada uno de los sectores en lucha, y después, los hechos se encargan de decirle a cada cual, si el posponer las personas a las ideas, es cosa que leña por completo el cumplimiento del deber.

Nuestro deber es señalar, sin recargar tintas, el encierro donde se está planeando el futuro político y llamar la atención del lector sobre los problemas que puede plantear esa independencia suicida, de los respectivos grupos, en lucha enconada más que contra el adversario común, contra los mismos afines, a los que se odia, más cordialmente, como decía ese amigo, por lo mismo que mañana puede ser para las aspiraciones políticas un obstáculo insuperable.

Dejemos transcurrir el tiempo y si no sale como decíamos ayer algún maquiavellismo retardatorio, pronto sabremos, si aquí se pueden dar, como en la mayor parte de las provincias, el acoplamiento de las candidaturas, en los que van coaligados y si se presentan otros elementos que se han creído con injusticia postergados.

Todo ello como es natural presta mayor curiosidad a la lucha y aunque todos aseguran el triunfo, allá en los recónditos de sus convicciones, hay un algo que conturba y que intranquiliza.

## Necrológicas

### ANIVERSARIO

Se ha cumplido el XIII aniversario de la muerte de la que fué bondadosa señora doña María del Rosario García Ruiz-Funes.

Por el eterno deseanzo de su alma y de la de su esposo el señor don Román Sanz y Barrera y de la de su hijo el malogrado joven doctor en Medicina y Cirugía, don Román Sanz y García, se han dicho misas de media en media hora, en el altar de la Virgen de las Angustias de la Iglesia parroquial de San Bartolomé.

A los sentidos hijos y hermanos, doña Carmen y don Mariano; hijos y hermanos políticos, don Jesús Quesada y doña Josefa Quesada y demás distinguida familia, les reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

### AGRADECIMIENTO

En nombre de la afligida esposa, hijos, madre, hermanos y demás familia del que fué en vida, buen amigo nuestro don Félix Vera Ciller, damos las más expresivas gracias a cuantas personas les han acompañado en su duelo y han asistido a su entierro y funeral y demás sufragios.

### SUFRAJIOS

Ayer, día 4, en la Iglesia de la Merced, estuvo la Vela y Alumbrado y se aplicaron misas cada media hora, por el alma del que fué nuestro estimado amigo don José de Echeverría y López de Sobreviña, Marqués de Villalba de los Llanos.

## Acto de profesión religiosa

Hoy día 5 del actual hará su profesión de votos simples, la novicia María Dolores Muñoz Martínez, en el Convento de Religiosas Justinianas de Madre de Dios, a las ocho de su mañana, después de la solemne función, en la que predicará el señor cura rector de San Miguel don Luis Gómez Gómez, siendo padrinos sus hermanos don Antonio Muñoz y esposa doña Dolores Tobal Galves.

## El atropello del lunes

### Fallece el niño Francisco Hurtado

En el Hospital provincial ha dejado de existir en el día de ayer el niño de cinco años Francisco Hurtado Pastor, que ingresó la tarde del lunes con gravísimas lesiones producidas por el automóvil de la línea de Lorca y cuyo hecho ocurrió en la carretera de Alcantarilla.

El Juzgado de guardia que interviene en este suceso accedió a que el cadáver del pobre niño fuese trasladado al domicilio de sus padres para velarlo y después verificar su entierro.

## Toma de dichos

El pasado sábado en la tarde, en casa del prestigioso comerciante de Nonduermas don Jorge López López, y ante el cura párroco don Antonio Manzano Hernández, tuvo lugar la toma de dichos de su bella y simpática hija Carmen, con nuestro buen amigo el joven comerciante de Espinardo don Luis Flores Hastida.

Actuaron de testigos por parte de la novia el doctor don José Pérez Mateos y don Manuel Díaz y por parte del novio don José Flores Guillamón y don José Mengual Cano.

Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con un gran lunch.

La boda ha quedado concertada para últimos del presente mes.

Por adelantado felicitamos a los futuros esposos.

## Farmacias de guardia

DIA 5 DE FEBRERO

Por la noche.—Hernández y Manzanera

## Espectáculos

### ROMEA

#### Presentación de Angelillo

Anoche, con un lleno completo, hasta el punto de quedar mucha gente sin poder entrar, hizo su presentación la compañía de comedias flamencas-líricas, que lleva como divo al célebre «cantor» Angelillo.

Estrenaron la comedia en tres actos y cinco cuadros de Luis Musset y Segovia Ramos «¡Contigo, siempre contigo!».

La obra está trazada con el fin de hacer intervenir a Angelillo y otros cantantes y bailarines flamencos. Esto ha hecho que no se haya cuidado con exceso. Sin embargo, indudablemente, los autores han tenido en cuenta el público que había de favorecerlos, en mayoría, y así es en efecto. Un asunto de novelón, con toques burdamente sentimentales y escenas de tragedia final.

Un drama rural, que lo mismo puede situarse en el campo que en otro marco distinto, pero que la acción requiere un cortijo andaluz para encajar los fandanguillos y otras coplas de ese estilo.

La compañía hizo una adecuada interpretación, sobresaliendo la labor de Angelillo, tanto por su característica de cantante excepcional como por sus dotes artísticas. Con él, Ramón Peña, el veterano gran actor, y Castelló, un buen actor cómico y las señoritas del Río y Avales.

El público aplaudió hasta hacerse daño en cada copia de Angelillo y al final de los actos.

M.

## CARTA ABIERTA

Nuestro estimado amigo el concejal de este Ayuntamiento don Antonio Barberán Albaladejo, nos remite para su publicación la siguiente carta abierta:

«Para el anónimo autor del artículo «Cosas verdes. El arrendamiento de Romez», aparecido en «Levante Agrario» del martes día 4 de Febrero.

Enemigo de polémicas periodísticas, y aludido directamente en su artículo del martes 4 del actual, cojo la pluma solo para aclarar algunos conceptos vertidos en su artículo de referencia, en que muestra tal inexactitud y pasión, que parece propiamente este escrito no con ánimo de crítica, que ella es admitida cuando se hace con nobleza, sino con el de zaherir mi dignidad, y por persona que más que periodista o crítico, parece interesado directo en la prórroga del contrato de Romez.

Yo no obstruccioné.—Únicamente deseaba estudiar el asunto del que no tenía noticia, por que obligado por desgracias familiares recientes a no habitar mi domicilio, las citaciones que se me cursan muchas veces no llegan a mi poder, sin que ello sea imputable ni a Secretarías ni repartidores.

Y en este estudio no me guiaba ni guía otro interés, que el de velar por los sacramentos del Ayuntamiento, pero sin prejuzgar la cuestión, ya que no discutía siquiera si procedía o no la prórroga, sino que volviera nuevamente a la Comisión para que me uniera a su dictamen si lo estimaba acertado, o formular mi voto particular si creía que con arreglo a la ley no procedía esa prórroga, para lo cual consideraba indispensable conocer los términos en que el contrato con el Sr. Martínez estaba concertado.

Por lo demás, no llegan a mí los conceptos injuriosos que de manera velada se quieren lanzar en este apasionado artículo, y por el cual he formulado con esta fecha la demanda previa para la oportuna querrela.

ANTONIO BARBERÁN ALBALADEJO.

Está entre nosotros

## La más pequeña lírica hispano-americana



Alicia Venturino Lardé

En breve visita a Murcia ha llegado hasta nosotros la más pequeña lírica hispanoamericana, Alicia Venturino Lardé, célebre ya, no obstante poseer apenas diez años. En las principales Universidades de nuestro país ha sido ovacionada con entusiasmo, debido a la declamación admirable de sus propias producciones poéticas de las cuales la prensa española se ha ocupado en tonos altamente encomiásticos. Con placea publicamos la cautivadora poesía suya intitulada «El Pajarito» donde puede apreciarse el excepcional talento y la fina emotividad de que está dotada la tierna musa de que nos ocupamos:

### EL PAJARITO

Pobre pajarito tan chiquitito que recién nacido murió...

Pobre pajarito que recién nacido el frío lo mató...

Pobre la mamita está tan triste: mira a los cielos, se revuelca entre las plantas, de dolor...

¡Se ha muerto su hijito y lloran los árboles junto a la mamita que llama a su hijito con aflicción...

¡Pobre pajarito! rompe las flores, y se arranca las plumas... Y el papito, triste, dice: ¡cállate, ¡estoy loco! ha muerto mi pajarito y no vendrá más...

ALICITA VENTURINO LARDÉ

## De la Alcaldía

### Un proyecto interesante

El alcalde señor Fontes fué visitado ayer por los periodistas.

Les dijo que el Ingeniero municipal le había hecho entrega del proyecto y presupuesto para instalación en la estación depuradora de aguas, de una central eléctrica para producir el fluido necesario para la elevación de las aguas al depósito distribuidor.

Como actualmente se abona la cantidad de cien mil pesetas anuales por gasto de fluido para tales efectos, resulta que según el proyecto y presupuesto habrá una economía al año de unas ochocientos mil pesetas.

Este asunto ha pasado a estudio de las Comisiones de Aguas y de Hacienda para su estudio.

## Balones reglamentarios

De todos los modelos y precios, «cosidos a mano».—Venta en el BAZAR MURCIANO.

## NOTAS POLITICAS

### Notas de la Comunion Tradicionalista CANDIDATURA

Ha sido aceptada por la Jefatura Delegada de Comunion la candidatura de nuestro jefe regional señor Martínez García, proclamado por las Asambleas local y provincial dentro del cupo asignado a esta Comunion en el acuerdo del Frente Nacional Antirrevolucionario.

Consiguientemente el señor Martínez García presentará su candidatura por las circunscripciones de la capital y de la provincia.

### PROPAGANDA

Se ha recibido de Madrid una importante expedición de carteles murales y otros elementos de propaganda que serán profusamente distribuidos.

Nuestro candidato ha iniciado su visita a ambas circunscripciones en las cuales se organizan actos cuya celebración se anunciará oportunamente.

### OFICINA ELECTORAL

Continúan recibiendo adhesiones y ofrecimientos de personas muy significadas que desean cooperar a nuestra acción eminentemente católica contrarrevolucionaria y monárquica en el sentido tradicional.

La Juventud colabora con ferviente entusiasmo y con gran abnegación en los trabajos electorales resolviendo cuantas consultas se la hacen con toda rapidez.

### Se constituye un nuevo Partido Republicano Independiente Murciano

En el local del que ha sido hasta estos días Círculo Radical, tuvo lugar en la tarde del domingo una gran Asamblea de los elementos del antiguo partido radical que hoy sigue la política del señor Cardona en esta provincia.

Dicho acto estaba convocado como Junta Provincial del partido radical antes de la desautorización del señor Lloroux, y conocida ésta, se había ratificado el propósito de celebrarlo, invitando expresamente al mismo a los señores Rocha, Martínez Moya y Vélez.

Asistió atendiendo la invitación el señor Vélez, pero no la atendieron ni el señor Rocha, ni el señor Martínez Moya; éste último por las razones que ha hecho públicas en la Prensa.

A pesar de la desautorización de dicho acto por los delegados del señor Lloroux, y a pesar también de los telegramas cursados por dichos delegados a los Presidentes de los Comités de todos los pueblos comunicándoles dicha desautorización, concurrieron representantes a la Asamblea de los Comités municipales de Murcia, Cartagena, Lorca, Cieza, Yecla, Totana, Jumilla, Caravaca, Abanilla, Albuñol, Alhama, Archena, Beniel, Blanca, Bullas, Cálzparra, Campos del Río, Cehegín, Ceutí, Fortuna, Fuente-Alamo, Lorquí, Mazarrón, Molina de Segura, Moratalla, Mula, Ojós, Pliego, Ricote, San Javier, San Pedro del Pinatar, Torre-Pacheco, Torre de Cotillas, La Unión, Villanueva y el alcalde de Librilla.

El amplio salón del Círculo estaba totalmente abarrotado de público, abriéndose los ventanales para que pudieran oír los que se agrupaban fuera.

Al presentarse el señor Cardona el público puesto en pie le hizo objeto de una gran manifestación de cariño con aplausos y vivas.

Ocupó el señor Cardona la Presidencia, acompañado del Ex-subsecretario de Sanidad Dr. Pérez Mateos, Exdirector de Ferrocarriles y exdiputado señor Vélez, Presidente de la Diputación señor Unanua, Alcalde de Murcia señor Fontes, Alcalde de Cartagena señor Martínez Dueso, Delegado de la Confederación Dr. D. Ma-

rio Spretico, Exdelegado de la Confederación señor Vinader Mazón, Miembros del Comité Ejecutivo Provincial señores Musso Blanc y Medina-Clares (D. Francisco), Expresidente de la Diputación señor García-Villalba, y el Secretario señor Martínez Abarca.

Entre grandes aplausos se levantó a hablar don José Cardona, visiblemente emocionado. Comienza diciendo que es uno de los momentos de más emoción de su vida, al comparecer ante esta Asamblea, que no discute si es o no factiosa, pero que está formada por numerosas y destacadas personas que pusieron en él su confianza y ante quien tiene el deber de rendir cuenta de su gestión.

Explica cómo en estos últimos tiempos todos los partidos sufren un verdadero calvario y no podía el suyo ser el suyo una excepción. El Gobierno, queriendo desarrollar un plan que entiende conveniente, se ha apoyado en diversas provincias en organizaciones afines, y en Murcia, por la antigua amistad que le une con el señor Portela, optó éste por apoyarse en la organización del partido radical, pero sin pedirle por ello que faltase ni a su ideal propio ni a la disciplina del partido.

El se ha conducido con toda lealtad y con perfecto conocimiento del Comité Ejecutivo Provincial, sin otra finalidad que la de lograr para el partido radical de la provincia el mismo número de diputados que antes tenía y poder ofrecer en su día al señor Lloroux tal vez más diputados que ninguna otra provincia de España. Para ello ha tenido que mantener con el Gobierno una relación cordial, pero sin mengua alguna del decoro y de la dignidad que correspondía a los prestigios del partido radical murciano y ello tuvo reflejo en las propias manifestaciones hechas por el gobernador a la prensa, en las que calificaba de absurdas las pretensiones del señor Cardona de obtener para su partido cuatro puestos, siendo así que no contaba con el influjo del Poder.

Cuenta sus posteriores relaciones ante el gobernador civil con los representantes de la Ceda, en las que se llegó a concretar ir a la lucha por los diez puestos de las mayorías, reservándose a la Ceda cinco puestos que ella compartiría con sus afines y quedando otros cinco para radicales y el Gobierno, exigiendo éste tres puestos y quedando solo dos para el partido radical.

El Comité Ejecutivo conoció punto por punto su gestión que fué aprobada, y con un voto de confianza suyo marchó a Madrid, discutiendo con el Presidente del Consejo y en presencia del gobernador civil, el número de puestos que pudieran asignarse a su partido. La discusión con el señor Portela fué correcta, pero extremadamente laboriosa, y al fin, dilatada para el siguiente día, si bien con fundada esperanza de obtener para el Partido la debida proporcionalidad. Y cuando este nuevo día comenzaba y con él la nueva labor en servicio de la causa radical, confiado en alcanzar el merecido éxito, el teléfono me transmitía la dolorosísima noticia de mi desautorización. Un compañero de candidatura—dice—que a las siete de la tarde del día anterior había estado en mi despacho haciéndome protestas de amistad, a las nueve marchaba a Madrid para hacerse cargo de una carta en la que se me desautorizaba declarándose «sospechado» de cargos que no se concretaban, y se desautorizaba también al Comité Ejecutivo Provincial. Y, esas desautorizaciones se hacían públicas en toda la Prensa de Murcia, en el preciso instante en que yo realizaba por ese partido la gestión legal y rectamente intencionada que os he relatado. Ese era el pago que yo re-

cibía por mi lealtad, por mis desvelos y por mis sacrificios. (Muy bien). Una vez más los que se precian de llamarse más republicanos y más demócratas, procedían como vulgares dictadores. (Aplausos).

Yo—añade—no puedo ya seguir presidiendo el Partido Radical y además no puedo ya dignamente llamarme radical. Pero no quiero coaccionar a nadie ni acudir a recursos sentimentales. Soy político, llevo en mi sangre el virus de la política y os engañaría si os dijera que me retiraba de ella. Seguiré actuando con igual intensidad y con igual entusiasmo que antes, pero desde hoy seré sólo republicano independiente murciano. (Aplausos).

No obstante, señores, termina diciendo, yo guardaré siempre un profundo afecto y una leal admiración hacia el gran caudillo de la República y figura gloriosa de nuestra Historia, don Alejandro Lerroux.

(El discurso del señor Cardona, interrumpido muchas veces con manifestaciones de aprobación, es al final acogido con grandes aplausos y vivas).

El señor Martínez Dueso, alcalde de Cartagena, dice que como el rayo olímpico no sólo atacó al señor Cardona sino a todo el Comité Ejecutivo, del cual forma parte, se cree en el deber de hablar en nombre de dicho Comité para decir que cuanto el señor Cardona ha dicho es rigurosamente exacto y que ha procedido en todo momento en sus gestiones con el conocimiento y la aprobación del Comité Provincial del Partido.

Añade que el Comité ratifica de nuevo su confianza al señor Cardona, le expresa su adhesión como jefe y suscribe toda su actuación y todas sus palabras. (Aplausos).

El representante de Lorquí exhibe un telegrama que había recibido para que no asistiera al acto, cuyo telegrama ha sido leído por el Comité Municipal, acordando éste sin embargo concurrir y adherirse al señor Cardona. (Aplausos).

El señor Navarro habla en nombre del Comité de Cartagena, destacando la falta de sentido democrático de quienes han dado lugar a la actual situación. Añade que el Comité de Cartagena ha decidido concurrir para expresar primero su adhesión personal al señor Cardona y para manifestar su adhesión entusiasta al nuevo Partido Republicano Independiente. (Aplausos).

El representante de Archena se expresa vivamente para negar autoridad al Comité Nacional que así se conduce y termina adhiriéndose al nuevo Partido Republicano Independiente. (Aplausos).

El representante de Lorca dice que aunque sólo sea para adherirse en nombre del Comité de Lorca a lo que es criterio general de la Asamblea, pronuncia unas palabras queriendo que signifiquen la más perfecta adhesión al señor Cardona y al nuevo Partido Republicano. (Aplausos).

El representante de Fortuna hace iguales manifestaciones. Don Enrique Gómez en nombre del Comité de Pinatar se suma a las adhesiones expuestas significando que Pinatar será de los más leales y de los más entusiastas.

El señor alcalde de Cieza se expresa en términos de igual cordialidad y de la más sincera adhesión. El representante de Caravaca se adhiere y hace las mismas manifestaciones. El señor Moreno dice que representa el elemento joven del partido y la juventud aunque rebelde tiene hoy un alto sentido crítico y un hondo sentimiento democrático. Tiene unas cálidas frases de adhesión para el nuevo partido republicano y para su jefe señor Cardona.

El señor García Villalba expresa su adhesión al señor Cardona. Comenta cómo alguien, que por estar ausente merece sus respetos, le visitó afirmando que acudiría donde se le requiriese para rebatir los argumentos del señor Cardona y no ha venido en el día de hoy a pesar de

**Seguir su digestión.**

Tomando después de las comidas una cucharada de Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Este famoso medicamento, en cuya composición no figura ningún calmante ni ningún producto que pueda ser perjudicial, regulariza la secreción del jugo gástrico, tonifica la mucosa y aumenta su poder digestivo.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Venta en farmacias

ser expresamente invitado. Termina dando un viva a la República y al nuevo Partido Republicano Independiente, siendo muy aplaudido.

El exsubsecretario doctor Pérez Mateos es acogido con grandes aplausos al levantarse a hablar. Dice que después del discurso del señor Cardona, es fuerza reconocer que su conducta ha sido correcta, perfectamente conocida por el Comité Ejecutivo y absolutamente leal para el Partido Radical, y, precisamente por ello, después de las amarguras de los pasados días, hoy sentirá la satisfacción más intensa de su vida, ya que quizá por vez primera en la historia política de Murcia surge un partido de esencia popular que no necesita poderes venidos de Madrid ni lazárillos forasteros que le marquen el rumbo. Cuando alguien pregunte al señor Cardona a quién representa y de quién recibe poderes para dirigir este Partido, podrá contestar como Cisneros presentándose a vosotros: «Ahí están mis poderes», en el pueblo, fuente pura de todo poder legítimo. (Ovación).

Hace historia de los sacrificios y sufrimientos del señor Cardona a través de los dos años transcurridos. Recoge el lamento de los radicales de Calasparra que declaran que fue preciso una revolución para que ellos lograran la situación política y dice que es mucho más triste el caso de los radicales de Cartagena que necesitaron para alcanzar igual atención que dejara de ser ministro el único diputado cartagenero que había llegado a las Cortes con los votos de Partido Radical. (Grandes aplausos).

Añade que es hoy para él un día de dolor. El señor Lerroux—dice— cuenta con un altar en mi corazón. Siento admiración profunda y verdadera veneración por esta gran figura de la República. Recientemente he dado prueba de ello. Estoy cierto de que obra engañado. Tengo la esperanza de que algún día no lejano rectificará su error.

Termina adhiriéndose al señor Cardona y al nuevo Partido Republicano Independiente y destaca el hecho de que el señor Cardona ha apelado al nuevo organismo de «murciano». Esto marca una nueva orientación de nuestra política en sentido esencialmente «regional». Dedicó un canto a Murcia para deducir que el engrandecimiento de esta Región debiera ser el punto de unión de todos los Partidos, como lo es en Cataluña, que debe a ésto su prosperidad. Sólo con regiones prósperas puede formarse una Nación rica y poderosa. Luchemos por el porvenir de la Región murciana y así labraremos con eficacia el porvenir venturoso de España. (Ovación).

El exdiputado a Cortes don Dámaso Vélez es acogido con grandes aplausos. Habla de la emoción que le produce presentarse ante esta Asamblea. Es republicano desde su infancia. Aquí convivió con los viejos re-

publicanos que siguieron a Castelar. Más tarde conoció y admiró al señor Lerroux y no tiene para qué decir el lugar que el señor Lerroux ocupa en su corazón y hasta qué punto llega su lealtad al gran caudillo.

Yo os he de hacer sin embargo una confesión. Conocí al señor Cardona y a mí me consta más que a nadie su lealtad para el Partido Radical y para el señor Lerroux. Ha venido la desautorización y el escándalo, pero, fijos bien, ello ha ocurrido en el momento en que ciertos señores han creído que no iban a ser proclamados candidatos. (Muy bien, aplausos).

Al señor Lerroux le corresponde—yo os lo aseguro—una muy mínima parte en lo ocurrido. Todo ha sido consecuencia de reoselos y maniobras de otros, que se han aprovechado de un momento de debilidad del jefe.

Yo considero que esta Asamblea es perfectamente legal. Discuto la competencia del Comité electoral de Madrid, en los presentes momentos de proximidad a la lucha. Además, la base democrática de nuestro partido exige otras normas de conducta. Sin embargo, hoy, junto con el natural dolor que todos comprendéis, siento la satisfacción de ver pujante, como decía el doctor Pérez Mateos, la voluntad del pueblo, en quien radica la soberanía ratificando su confianza al señor Cardona y al Comité Ejecutivo.

Yo de mí sé decir, que no obstante el natural dolor de mi espíritu, yo tengo que proclamar la conducta correcta e intachable del señor Cardona y manifestarme dispuesto a seguir fraternalmente la política del señor Cardona con toda lealtad. A ello me obliga un principio de justicia y un noble deseo de servir a la República y de servir a Murcia. (El señor Vélez es aplaudido calurosamente).

El señor Cardona se levanta nuevamente a hablar, siendo ovacionado. Agradece profundamente las pruebas de afecto y adhesión de que ha sido objeto y declara constituido el nuevo Partido Republicano Independiente Murciano.

Termina el acto entre aclamaciones y vivas. Una vez clausurada la Asamblea del nuevo Partido Republicano Independiente Murciano, se trasladaron al Gobierno civil el señor Cardona acompañado de los señores Pérez Mateos, Vélez, Martínez Dueso, Vinader, Unanua, Fontes, Spreafico, Medina, Martínez Abarca, y demás miembros del Comité Directivo, comunicando a la primera autoridad de la provincia la constitución del nuevo organismo político.

**Gratis absolutamente Gratis**  
FÓRMULA SECRETO preparación eficazísima inofensiva, maravilloso Champoung que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado 10.040, MADRID.

**Banco Internacional de Industria y Comercio**  
CAPITAL: 30.000.000 de pesetas  
Domicilio social: Carrera de San Jerónimo, 29.—MADRID  
Dirección telegráfica: BANKINTER  
Realiza toda clase de operaciones bancarias  
Libretas de ahorro con servicio de huchas

## Boletín Religioso

FEBRERO—1936  
Este mes consta de 29 días.  
Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.  
Toque de Alba, por la mañana a las cinco y media.  
Toque de Oraciones, por la tarde a las seis.

SANTORAL  
Día 5  
Miércoles.—Santa Agueda y San Albino.  
VELA Y ALUMBRADO  
Se descubre a las ocho de la mañana.  
Se reserva a las cinco de la tarde.  
Día 5.—En Santa Catalina.  
Día 6.—En Carmelitas.

CULTOS  
En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.  
Por la tarde, a las cuatro, Visperas, Completas, Maitines y Laudes.

## La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 4

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	79'90
Amortizable 5 %	102'00
Idem 4 %	88'00
Banco de España	595'00
Tabacos	240'00
Francos	48'40
Libras	36'30
Dollars	7'30
Liras	59'20

## Catorce pesetas

UNA SOLA VEZ :: TODOS MECANÓGRAFOS  
práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.368. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pídalo a «Graphos». Raimundo Fernández, 10. MADRID.

## Museo Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS  
Por la mañana, de diez a una; días festivos, de diez a dos.  
Por la tarde (días laborables), de tres a cinco; en verano, de cuatro a seis.  
Entrada libre.  
PLAZA DEL OBISPO FRUTOS (Antes de la Trinidad)

## Confederación Hidrográfica del Segura

Día 3 de Febrero de 1936  
RÉGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE	DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos
Fuentsanta	141.598.826	496.022
Talave	13.966.110	388.022
Quípar	1.699.869	00.000
Puentes	345.240	29.981
Corcovado	313.483	00.000

Murcia 4 de Febrero de 1936.

## Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el 4 de Febrero de 1936:

Temperatura del aire

A las 9 de la mañana.	12,4
Máxima.	17,2
Mínima.	5,5

Prestión atmosférica

A las 9 de la mañana	758,2 mm
A las 0 horas	758,5 mm
A las 18 horas	757,0 mm

Humedad relativa

A las 9 de la mañana.	45 %
Máxima.	78 %
Mínima.	27 %

Psicrómetro

A las 9 de la mañana.—Seco: 12,4.
Húmedo: 7,0. Diferencia: 5,4.
Humedad absoluta del aire: 4,79.
Punto de rocío: 0,6.
Evaporación: 5,9 mm.

Viento superior Poniente.—Viento inferior Poniente.  
Estado general del tiempo: Cielo con nubosidades.

Raquetas de tennis  
Las mejores y más fuertes. Gran surtido.—BAZAR MURCIANO, Platería 66-68

## Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA  
MIÉRCOLES 5 DE FEBRERO DE 1936  
Tarde a las seis y media.—Noche a las diez y cuarto  
Una interesante variedad musical, Revista Paramount en español y Repris del monumental film Paramount de gran espectáculo hablado en español, titulada

## LAS CRUZADAS

La obra más grande de todos los tiempos. Soberbia dirección de CECIL B. DE MILLE.—Intérprete: LOETTA YOUNG

NOTA.—Mañana jueves,

## VAMPIRESAS 1936

Revista Warner Bros de este año, por Gloria Stuart y Dick Powell

## Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS  
Patatas 0'60; tomates 0'50; bajocas 0'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 1'75; boniatos 0'20; chirivías 0'25; nabicoles 0'08; cebolla seca 0'05; guisantes 0'75; alcachofas 0'30; habas 0'40; ajos secos 1'00; apio 0'30; cardos 0'30.

FRUTAS  
Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 1'25; peras 1'00; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00 melones 0'00 sandías 0'00; dátiles 0'25; granadas 0'00; uva 0'40; naranjas (cientos) 1'50; limones 0'25.

GENEROS DE CUENTAS (Docena)  
Calabazas totaneras 0'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 2'50; berenjenas 0'00; ajos tiernos, 1'25; lechugas 0'40; coles 2'00; coliflores 2'25; rábanos 0'35; acelgas 0'00.

PESCADERIA  
Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:  
Merluza 7'00; pescadilla 4'00, Atún 0'00; Mero 0'00; Emperador 0'00 Besugos, 0'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'60; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Mújol 3'00; Magres 0'00; Bonito 0'00; Golodrinas 0'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 6'00; Sardinas 2'00; Boga 0'00; Jurel 0'00; Boquerón 0'00; Chirrete 0'00.  
Langostinos 0'00; Gambas 6'00; Almejas 1'80; Lenguados 8'00.

Dr. A. de la Peña  
MÉDICO-OCULISTA  
BELLUGA, 1

## Central Cinema

CINE SONORO  
Programa para hoy  
Desde las 5 de la tarde

Una interesante documental y la formidable y lujosa superproducción extraordinaria Ufa,

## El Templo de la Moda

Una preciosa revista musical, por Dorothy Creyler y Paul Horbinger

## Cinema Iniesta

Programa para hoy  
Desde las 5 de la tarde

Un precioso dibujo sonoro, Revista Paramount en español, y repris de la magnífica comedia FOX hablada y cantada en español, titulada

## Granaderos del Amor

por Raúl Roulien y Conchita Montenegro

Nota.—Mañana jueves,

## El Altar de la Moda

Deliciosa super-revista, por Betty Davis y William Powell

## Cine Popular

CINE SONORO  
Domingo día 9 de Febrero  
Desde las 3 de la tarde

## El Niño de las Coles

La más graciosa de todas las producciones del inimitable actor cómico Rafael Arcos  
Totalmente hablada en español

**Marca Sizarrita**

TUBOS, DEPÓSITOS, CHIMENEAS, ETC  
DEPÓSITO Y VENTA  
Burgos y C.º-Sociedad s.º-Murcia

Huéspedes ilustres

## Intelectuales hispanoamericanos, en Murcia



En la Universidad Central, de Madrid: El ministro de El Salvador, la señora Lardé de Venturino, su hija Alicia y el académico Dr. Casares Gil

Continuando su gira por diversas capitales de provincias como Sevilla, Granada, Córdoba, Málaga, Cádiz, Jaén, Ciudad Real, León, Oviedo, La Coruña, Pontevedra, Orense, Lugo, Cáceres, Badajoz, etc. encañtranse desde el lunes en nuestra ciudad la renombrada pensadora y escritora doña Alice Lardé de Venturino, delegada oficial del Gobierno de El Salvador y el ilustre sociólogo, orador y publicista chileno doctor Agustín Venturino. Acompañados su hija Alicia, pequeña poetisa y cuentista de diez años ampliamente conocida en los círculos intelectuales españoles.

La señora Lardé de Venturino, a su paso por la capital del país dictó conferencias en la Universidad, Central lo mismo que en la de Sevilla, Granada, y Santiago de Compostela. En Córdoba y Cádiz, las Académias de Ciencias e Hispano-Americana de Ciencias y Letras, respectivamente, le nombraron miembro correspondiente y de honor. El reputado académico doctor José Casares Gil, que la presentó en Madrid, de acuerdo con la alta crítica europea y americana, la calificó de «grande pensadora, escritora y poetisa», poniendo de relieve la profundidad y originalidad de su poderosa obra reveladora de la abrupta y contrastada naturaleza americana. La ilustre catedrática, además, es autora de media docena de libros. La mitad de los cuales fué incorporada a afamadas colecciones españolas tales como las de España-Calpe, de Madrid, la Editorial Cervantes de Barcelona y «Las mejores poesías líricas de los mejores poetas», tomo 53.

El doctor Venturino, acaba de participar por derecho propio de miembro en el XII Congreso del Instituto Internacional de Sociología de París celebrado en Bruselas (25 al 29 de agosto de 1935). En él presentó la tesis de la interdependencia universal que constituye el fundamento básico de su obra. En el debate promovido respecto de ella y que, salvo el discurso de clausura del Presidente ocupó toda la última sesión, participaron eminentes sociólogos franceses, ingleses, alemanes, italianos, etc. Catedráticos de las Universidades de respectivos países. El Presidente de dicho Instituto, profesor, Gaston Richard, en la «Revue Internacional de Sociologie» de París (julio y agosto de 1933), consagró un vasto estudio de nueve páginas a la obra del pensador chileno, proclamándolo como «un joven sabio

que al demostrar científicamente desde la obscurísima prehistoria la ley de la interdependencia humana y social y revelando el misterio americano, renovó los métodos de la sociología comparada y aplicada». El mismo profesor Richard, en el prólogo de las ediciones española y francesa del tomo quinto de la Sociología General del profesor Venturino, que acaban de publicarse, asegura que «la claridad y solidez con que establece como conclusión de una verdadera sociología general la ley de la interdependencia, prepara la unificación de dicha ciencia que hasta aquí se componía de dos partes insuficientemente ligadas». El doctor Venturino, después de dar a conocer en las Universidades de quince países de América, inclusive las de Nueva York, Buenos Aires, Méjico, Rio de Janeiro, Montevideo, etc. sus descubrimientos sociológicos, prosiguió con las de Europa. En la Universidad Central de Madrid, presentado a los profesores y alumnos por don Rafael Altamira y a éstos y al público por el decano de la Facultad de Derecho, don Alfonso Posada, dictó dos conferencias, además de las efectuadas en la Academia de Ciencias que hizo una excepción para escucharle y otra en la Sociedad Nacional Geográfica, que al igual que el Instituto Internacional de Sociología y la Société des Américanistes de París, y la Academia de Ciencias de Córdoba y la similar de Ciencias y Artes de Cádiz, le designó miembro correspondiente. También dictó conferencias en las Universidades de Sevilla, Granada, Santiago de Compostela, Oviedo y Lisboa, y en los Institutos y Escuelas Normales de éstas y otras importantes ciudades españolas.

### Conferencia en la Universidad

En la Universidad se realizará hoy a las 11 de la mañana la esperada conferencia del ilustre sociólogo y orador chileno doctor Agustín Venturino, cuyo tema abrazará la fraternidad cultural hispanoamericana. Presentará al conferenciante el decano de la Facultad de Derecho profesor, Salvador Martínez Moya. El profesor Venturino en las Universidades de Madrid, Sevilla, Granada, Santiago de Compostela y Oviedo, dejó bien cimentado su prestigio de investigador ecuaníme y esforzado y a no dudarlo que en la de Murcia obtendrá análogo resaltante éxito.

## Autobuses a Espinardo y el Cementerio

La Sociedad ANÓNIMA ALSINA-GRAELLS DE AUTO TRANSPORTES ha inaugurado este servicio en fecha 1.º de actual. Salidas para Espinardo: Desde las 6.30 de la mañana hasta las 10 de la noche. Salidas para el Cementerio: A las tres y media, cuatro y cinco de la tarde. Precio del billete a Espinardo . . . . . 0.30 pesetas. Precio del billete al Cementerio . . . . . 0.50. Murcia-Diciembre 1935 LA EMPRESA

## La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

### SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1874	297.819'64	51.209'82	93.613'88	71.181'71
1884	534.400'12	230.532'81	178.133'33	340.492'02
1894	847.765'37	441.228'02	315.855'12	687.785'19
1904	1.859.019'98	675.772'41	619.873'32	980.721'21
1914	4.344.808'38	2.253.819'36	1.445.810'62	1.425.000'00
1924	18.118.468'10	9.737.013'01	6.612.020'30	3.057.268'08
1934	23.555.062'73	11.659.977'32	8.594.988'71	7.904.464'94

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.

## FUTBOL EN MURCIA

Campeonato Nacional de Liga :: Segunda División DOMINGO DIA 9 DE FEBRERO DE 1936

Ultimo partido de la primera fase de la Segunda División

## Gimnástico de Valencia

### MURCIA F. C.

En el que debutará el notable interior izquierda FUENTES Stadium de La Condomina A las 4 menos cuarto en punto

## TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTÍNEZ

Compañía de Comedias Líricas VEDRINES

Presenta al coloso artista divo de divos

### ANGELILLO

MIÉRCOLES 5 DE FEBRERO DE 1936

A las seis y media tarde. - Colosal éxito de la comedia lírica en 3 actos, divididos en cinco cuadros, de Luis Musot y Segovia Ramos, titulada

## ¡Contigo y siempre contigo!

Por la noche a las diez. ESTRENO de la fantasía lírica en tres actos, divididos en once cuadros, original de Angel Custodio y Javier de Burgos,

## Caminitos tiene el Mar

BUTACA, 4'00 pesetas.—GENERAL, 0'75 pesetas

## Administración de Rentas Públicas de la Provincia

### Impuesto sobre el Volumen de Ventas y Operaciones

La Administración de Rentas públicas de esta provincia advierte a todos los industriales y comerciantes sujetos a la imposición del Volumen de Ventas y Operaciones, que deberán formular la correspondiente declaración jurada del año 1935, acompañada de los recibos de la Contribución Industrial, antes del 16 del corriente mes. Pasado este plazo, se impondrá, a los que no hayan cumplido esta obligación fiscal, la multa de 50 pesetas, con lo cual quedan conminados.

Murcia, 3 de Febrero de 1936.—El Administrador de Rentas.

## Academia Comercio

### Don Federico Díez Puche

Dirigida por su hijo DON ANTONIO DÍEZ BUENO Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

## Representantes Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimentación de exhortos. Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 535. Valencia.

## NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del



## ATLAS GEOGRÁFICO DE ESPAÑA

(Doble, Sillón y Mano) Vistas del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Península

UNAS 8.000 PÁGINAS MÁS DE 8.000.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES SECCIÓN EXTRANJERA y pequeña Dirección Nacional

Precio de un ejemplar completo: CIENT PESETAS (trasciende de partes en toda España)

¿QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Los editores S. A. de Ediciones y Mapas, S. A. Barrio de San Juan, 25 y 26—MURCIA

## GUIA MEDICA

### DR. QUESADA HERNÁNDEZ

Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Tornel, 2.

### DR. ROMERO ELORRIAGA

Especialidad en Garganta, Nariz y Oído. Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

### DR. EMILIO PALAZÓN

Piel, venéreo y sífilis, Rayos X, diatermia, depilación electrolítica, corrientes eléctricas, alta frecuencia, actinoterapia, etc., etc.—De 12 a 2.—Plaza de Chacón, 9. Teléfono, 1918.

### DR. J. CARRILLO LÓZANO

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2. Murcia.

### DR. FRANCISCO SANCHEZ GARCIA

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general. Rayos X. Diatermia. Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas 29.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono 1256.

### DR. A. BERNAL ESPINOSA

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.—Médico clínico del Dispensario antivenéreo.—Sífilis, Diatermia, Electrocoagulación y Rayos ultravioletas.—Consulta de once a dos.—González Adalid, 21 y 23. Teléfono 2757. Murcia

### DR. JOSÉ GALLEGU EGEA

Del Hospital Provincial.—Embarazo, matriz y partos.—San Nicolás, 33. Tel. 1214.

### DR. GONZALO SEIQUER ZANON

Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: De 9 a 11 y 4 a 6.—J. A. Ponce (antes Capuchinas), núm. 4.

### DR. CANO

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: De 11 a 1.—Sagasta, núm. 47

### DR. JOSÉ VELASCO

Garganta, Nariz y Oído.—Consulta de 11 a 1.—Villaleal, 2

### DR. FRANCISCO GINER

De los hospitales provincial y Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento Quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5. Teléfono número 2547.

### DR. MANUEL SANCHEZ ARRANZ

TOCÓLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Y DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE MATERNIDAD.—EX-GINECÓLOGO A. DEL HOSPITAL DE S. JOSÉ Y STA. ADELA DE MADRID.—MATRIZ-EMBARAZO.—ASISTENCIA A PARTOS.—APOSTÓLES, 22. MURCIA

### DR. FRANCISCO MONTIJANO

Méico Jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis.—Consulta: de once a dos.—Azucque, letra A, piso segundo.

### DR. EVARISTO LLANOS

Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría, Rayos ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

### DR. ANGEL MARTÍN FERNÁNDEZ

Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oído y sus operaciones. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.—Plaza de Chacón (Santa Isabel), 16 y 18. Teléfono, 2013

### DR. ANTONIO MIGUEL DE LA PEÑA

Médico Oculista.—Belluga, 1

### DR. J. LÓPEZ ALEMÁN

Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10. Teléfono, número 2.027

### DR. ELISEO AVELLÁN

Cirujía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y genito-urinario. Cirujía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío. — Ceballos 9. Murcia.

## Unión Española de Explosivos

SUPERFOSFATOS  
SULFATO DE AMONIACO  
NITRATO DE SOSA  
CLORURO DE POTASA  
SULFATO DE POTASA  
SULFATO DE HIERRO NIEVE  
SULFATO DE COBRE  
ABONOS COMPLETOS

(Riqueza garantizada)

Análisis gratuitos de tierras

Para precios e informes, diríjense a su REPRESENTANTE  
**GERÓNIMO LÓPEZ**  
Calle de Angel Guirao, 1 (Frente al Teatro Romez)  
MURCIA

## Cristalería

Cuadros — Espejos — Molduras  
Cromos — Grabados  
José María Díaz  
Calle de Riquelme, 2.—Murcia.

## Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias  
Consulta: de once a una  
Sagasta, 47

## La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena (CASA FUNDADA EN 1880)

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

## Horario de trenes en la Estación M. Z. y A.

Número del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
958	Mercancías-Viajeros	1.º 2.º 3.º	Murcia	Cartagena			
514	Mensajero	1.º 2.º 3.º	Alicante	Murcia	18'00		
920	Correo exprés	1.º 3.º	Madrid-Valencia	Cartagena	8'27	20'—	8'47
917	Omnibus	1.º 2.º 3.º	Murcia	Alicante			9'30
	Correo	1.º 2.º 3.º	Alicante	Murcia		9'5	
	Correo	1.º 2.º 3.º	Murcia	Granada			
505	Mercancías-Viajeros	1.º 3.º	Cartagena	Murcia			
1504	Rápido	1.º 3.º	Cartagena	Madrid-Valencia	9'19	7'—	9'28
1505	Omnibus	1.º 2.º 3.º	Chinchilla	Cartagena	12'57	15'—	13'12
	Omnibus	1.º 2.º 3.º	Cartagena	Chinchilla	17'36	14'—	17'50
504	Mercancías-Viajeros	2.º 3.º	Murcia	Cartagena			
	Rápido	1.º 3.º	Madrid-Valencia	Cartagena	18'18	6'—	18'19
	Correo	1.º 2.º 3.º	Granada	Murcia			
916	Correo	1.º 2.º 3.º	Murcia	Alicante			18'40
	Mercancías-Viajeros	1.º 2.º 3.º	Cartagena	Murcia			
921	Omnibus	1.º 2.º 3.º	Alicante	Murcia	20'45		
515	Correo exprés	1.º 3.º	Cartagena	Madrid-Valencia	20'56	15'—	21'11
914	Mensajero	1.º 2.º 3.º	Murcia	Alicante			14'15



Concesionario Oficial en MURCIA  
JOSÉ VIJES GUIRAO  
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

ANTE LA JORNADA DEL DIA 16 DE FEBRERO

## Ha quedado ultimada la candidatura de derechas, por Madrid

La forman 5 cedistas, 3 de Renovación Española, 2 radicales, 1 tradicionalista y 2 independientes

La circunstancia de votarse a Besteiro en unión de Saborit, hace pensar en la posibilidad de su eliminación.—Se autoriza la retransmisión por teléfono de los discursos a locales cerrados

Manifestaciones de Portela sobre el momento político.—Otro discurso del alcalde de Alicante, en Campello

POR TELEGRAFO

Madrid.—El jefe del Gobierno acudió a la Presidencia a las dos de la tarde.

Manifestó a los periodistas que entre las diversas visitas que había recibido en su despacho del ministerio de la Gobernación, figuraba la de una comisión de Izquierda Republicana, que iba acompañado del exdiputado Negrín.

Dicha comisión fué a gestionar que el Gobierno autorizase la transmisión por teléfono de los discursos que pronunciarán el domingo en Madrid, Azaña, Largo Caballero y Martínez Barrio, con el fin de que puedan oírse en otros teatros de provincias.

Hice presente a dicha comisión que no había inconveniente alguno y que se autorizará a todos los partidos para poderlo hacer, toda vez que las retransmisiones se hacen a locales cerrados.

También hice constar a los comisionados que en el caso de cualesquiera extralimitación, la autoridad suspendería el mitin principal y los restantes.

### La candidatura centrista por Madrid

Se le preguntó sobre la certeza de que en la candidatura de derechas, por Madrid, habían sido incluidos dos centristas, y Portela contestó que hasta el momento no había nada.

Como los periodistas le pidieran alguna orientación sobre este asunto, el jefe del Gobierno, sonriendo, dijo significativamente: «Pero si estamos todos en el secreto. Los últimos momentos son siempre los más angustiosos. Ocurrió igual que en los exámenes. Mejor es que haya paz que río guerra. Pero desde luego insisto en que queda sé de la candidatura por Madrid».

Otro periodista le indicó que estaba ultimada la inclusión de candidatos centristas, por provincias, y que posiblemente habría setenta candidatos del Gobierno.

También se le habló de que en Murcia se había ultimado la candidatura de centro derecha, y Portela contestó: «Pues saben más que yo, por que hasta mí no llegó esa noticia».

Igualmente se le dijo que en Córdoba se había incluido a tres progresistas en la candidatura de derechas, excluyéndose a Vaquero de la coalición y el jefe del Gobierno respondió: «Es extraño porque Vaquero tiene allí fuerza para salir solo, pues Córdoba es un sitio donde todavía quedan radicales. Pero en fin allá se las compongan quienes intervienen en esos arreglos. Yo no me meto en nada».

### Visitas a los ministros de Estado y de la Guerra

El ministro de Estado recibió las visitas del arzobispo de Toledo, del embajador de Italia y del general Queipo del Llano.

El ministro de la Guerra fué visitado por una comisión del Ayuntamiento de Madrid, que acudió a tratar de la evacuación del edificio de Prisiones militares.

También le visitó el general Caminero.

### Lamentaciones del gobernador dimisionario de Cáceres

El gobernador dimisionario de Cá-

ceres se lamentó de un telegrama que habían enviado los candidatos Valiente y Granada, acusándole de proteger la candidatura monárquica. Considera calumnioso dicho despacho, por cuanto actuó limpiamente y con escrupulosa honradez republicana.

### La formación de candidaturas contrarrevolucionarias

Según los periódicos de derechas, se ha avanzado considerablemente en la formación de las candidaturas contrarrevolucionarias.

En algunas provincias, que se juzgaban las más difíciles, no sólo por las candidaturas en sí, sino por tratarse de circunscripciones menos fáciles para el triunfo de las derechas, ya han quedado ultimadas.

Según «El Debate», quedan pocas circunscripciones donde haya que vencer tropiezos de importancia. En bastantes provincias lo que ocurre es que los partidos del bloque antirrevolucionario no designaron aún a los candidatos que les corresponden.

### Gil Robles sigue de conferencias

Gil Robles sigue de conferencias con los prohombres políticos.

Ultimamente visitó a Alba, ya que la candidatura de derechas por Madrid solo está pendiente de un nombre.

### Las peticiones de amnistía

Los periódicos de derechas atacan a Portela, por hacerse eco de las peticiones revolucionarias de París, en favor de la amnistía.

El Debate lo considera una grotesca osadía, añadiendo que no se trata de un problema de amnistía. Esta podrá darse o no, pero se trata de un asunto puramente de orden interior.

### Queda ultimada la candidatura de derecha, por Madrid

Se ha hecho pública la candidatura antirrevolucionaria, por Madrid.

La forman Gil Robles, Marín Lázaro, Riesco, Pérez Laborada, Bermudez Criete, de la Ceda; Calvo Sotelo, Zuzunnegui, Galinoga, de Renovación Española, Velarde y Gabriel Montero, radicales, Royo Villanova, y Jiménez Caballero, independiente, y Oyanzum, tradicionalista.

Se suponía que Jiménez Caballero, era candidato centrista

### Comentarios de Portela

Al llegar Portela a la Presidencia, se le leyó la candidatura, preguntándosele cuando se publicaría la candidatura de Centro. El jefe del Gobierno quedó pensativo y exclamó: «Antes solía decirse, última hora correspondencia».

Se le preguntó además si Jiménez Caballero y Royo Villanova eran centristas y Portela «Realmente tienen ese significado, pues Royo Villanova es liberal de toda la vida y Jiménez Caballero es hombre de centro. A mí no interesan las personas, sino las ideas».

Anunció que mañana se celebrará definitivamente el anunciado Consejo de ministros.

### La eliminación de Pujol

Fuó muy comentada la eliminación

de la candidatura del director de «Informaciones» señor Pujol.

Parece que figurará como candidato por otra provincia.

«Heraldo de Madrid» insinúa la posibilidad de que el candidato mercantil Juan Utrera sustituya a Jiménez Caballero.

### Labor de conciliación entre partidos

Tanto Gil Robles, como las izquierdas se dedican a una labor de conciliación para solventar las dificultades con que se tropieza para el acoplamiento de las candidaturas en algunas provincias.

### La antevotación para designación de los candidatos socialistas

Hasta mañana no se conocerá el resultado de la antevotación celebrada para la designación de los dos candidatos socialistas que faltan, para formar parte de la candidatura de izquierdas, por Madrid.

Se han votado dos candidaturas, una formada por Besteiro y Saborit, y otra integrada por Hernández Zancajo y Carrillo.

El haber asociado el nombre de Besteiro al de Saborit hace pensar la posibilidad de que ambos queden excluidos.

Si resulta elegido Carrillo renunciaría, por que lo presentan por Córdoba.

También Largo Caballero ha renunciado a luchar por Asturias.

### Agresiones entre elementos de distintas significaciones

De madrugada un grupo de elementos izquierdistas apedreó a varios afiliados de Renovación Española, que estaban fijando carteles.

Entre los componentes de uno y otro grupo se cruzaron varios disparos resultando dos heridos.

Se practicaron catorce detenciones

### Discurso del alcalde de Alicante.—Azaña de propaganda

Alicante.—En Campello se celebró un mitin socialista, en el tomó parte el alcalde de la capital.

Exhortó a arrebatar las candidaturas a quienes se sospeche que voten a las derechas.

Afirmó que la Benemérita estará al lado de las izquierdas.

Madrid.—Azaña además del mitin del domingo en Madrid, intervendrá en otros que se celebrarán en Ciudad Real, Albacete y León.

### Una información de «El Socialista»

Como el periódico «El Socialista» hablaba de un supuesto movimiento militar que se produciría, con el pretexto de abortar la huelga general, y por sí con la denuncia se intentara probar una coartada, en el ayuntamiento se celebraron varias conferencias entre diversas autoridades para el abastecimiento de la población en el caso de que los extremistas abriguen sus propósitos perturbadores.

Los rumores daban por cierto la declaración de la huelga el día 6 del actual.

### Incidentes en la Universidad de Barcelona

Barcelona.—El Rector acordó el cierre de la Universidad, con el fin de evitar la reproducción de los últimos sucesos.

### Ataques contra los socialistas

Oviedo.—La Confederación Nacional del Trabajo ha fijado pasquines en toda la cuenca minera atacando a los socialistas.

Les recuerdan lo de Casas Viejas.

## Gobierno civil

### Los candidatos del Gobierno

El gobernador señor Gonzalbez manifestó ayer a los periodistas, que se estaban ultimando detalles para la formación de la candidatura donde habrán de tener entrada los candidatos del Gobierno.

Parece que las cosas van por buen camino y se espera que prontamente quede todo arreglado, pues ya los días avanzan y no hay que perder ni un momento.

Añadió el gobernador que la tranquilidad en la provincia era completa.

### El asunto del día

## Las candidaturas por Murcia y la provincia

Después de la publicación de las candidaturas ya conocidas de mautas, agrarios, tradicionalistas, socialistas, y Union Republicana y Federales, solo falta por determinar la candidatura de coalición centro derecha que estará formada por elementos de la Ceda, republicanos radicales o del señor Cardona y candidatos del Gobierno.

Se asegura que la candidatura de derechas para esta coalición ha quedado última, formándola para Murcia y la provincia don Agustín Virgili, don Adrián Viudes, don Federico Salmón, don Tomás Maestre Zapata don José Ibáñez Martín y don Alfonso Torres.

Parece ser que el Gobierno tendrá dos o tres representantes en esta candidatura y uno o dos los republicanos radicales transformados en independientes en la asamblea que se celebró el domingo.

Se cree que la única dificultad estriba en que han de ponerse de acuerdo el Gobierno y el señor Cardona para el acoplamiento de los cuatro puestos que esta coalición se asignan a los republicanos de centro.

Relacionado con este asunto ayer inició un viaje a Madrid a mediodía el señor Cardona, quien según nos aseguran se proponía anoche mismo conferenciar con el señor Portela Valladares para dar el último golpe a la confección de la candidatura de coalición para hacerse pública.

También ayer mañana marchó a Madrid el señor Salmón quien desde allí se trasladará a Lugo para hacer la propaganda política de la Ceda en aquella provincia, proponiéndose regresar el sábado.

Hoy a mediodía, se conocerá sin duda alguna la candidatura completa de coalición centro derechista, cuyos nombres de candidatos daremos a conocer.

En cuanto a la designación de candidatos del sector de Izquierda Republicana, para formar el bloque de izquierdas por la capital y la provincia, todavía no se conocen de manera oficial los nombres de los que hayan de ser incluidos.

Parece ser que el señor Zulueta, que había sido designado por Izquierda Republicana para luchar por la capital, no se presentará. De ser esto cierto, como tiene carácter de ello, irá a la lucha, antevotado por sus correligionarios el señor Biedma, formándose en este caso la candidatura de izquierdas por la capital con el socialista Melchor Guerrero, el de Unión Republicana Moreno Galache y el de izquierdas, Biedma Hernández.

La candidatura de la capital, de lo coalición centro derecha, la constituirán los señores Cardona, Virgili y Viudes.

Se afirma que dos de los probables candidatos que presentará el Gobierno por la provincia son los señores

### INFORMACIÓN DEPORTIVA

## Fuentes, nuevo jugador del Murcia

Ayer estampó su firma por el Murcia, el nuevo jugador Manuel Fuentes. Queda por tanto despejada la incógnita que para algunos aficionados eran las informaciones periodísticas que venían apareciendo.

Manuel Fuentes ya actuó en La Condomina en un partido de prueba contra el Nacional de Madrid, y su labor fué justamente elogiada por todos los aficionados.

### Algo sobre las gestiones

Las primeras noticias que se tuvieron en Murcia, sobre Fuentes, procedían de Tomás Castro, cuando aun no era entrenador del Murcia, y fueron comunicadas al secretario del club, Alfonso Guillamón.

Después, y en ocasión de una excursión que el Murcia realizó por Africa, se consiguió de Fuentes que viniera a un partido de prueba.

El jugador que actuaba como profesional en el Español de Tetuán, tuvo que regresar a los pocos días, e inmediatamente comenzaron las gestiones para su traspaso.

Fuó primero Castro el encargado de realizarlas, aprovechando las vacaciones del verano, pero con resultado infructuoso, dadas las excesivas exigencias del club.

Más tarde volvieron a ser reanudadas esas gestiones por el mismo Castro y también sin resultado, aprovechando el desplazamiento del equipo a Jerez.

Y hará unos quince o veinte días, ante la proximidad de la eliminatoria para el ascenso a la Primera División se encargó de hacer nuevas gestiones el prestigioso aficionado y actual directivo don Angel Guirao Almansa, persona que tiene muy buenas relaciones en Tetuán, y merced a las cuales se ha conseguido el traspaso de Fuentes.

El señor Guirao Almansa, que ha dado muestras en todo momento de su gran cariño por el Murcia, ha prestado en este asunto un gran destacado servicio al club, que aun hiriendo su modestia y su sencillez hemos de hacer resaltar, para que sirva de ejemplo y estímulo.

### La personalidad del nuevo jugador del Murcia

El nuevo jugador del Murcia, nació en un pueblo de Santander, y estuvo jugando en el Racing durante dos temporadas, cuando tenía 17 o 18 años.

Del Racing, pasó a la Gimnástica de Torrelavega, donde actuó otra temporada, con brillante acierto.

Los deberes militares le llevaron a Tetuán, y en el Deportivo Español ha jugado también dos temporadas, siendo el delantero que más goals ha marcado en la región hispano-marroquí.

Fuentes goza de justo renombre en aquella región, y además trae, como Bravo, el aval Castro que le ha visto jugar muchos partidos.

### Fuentes, satisfechísimo

Manuel Fuentes está satisfechísimo de haber fichado por el Murcia, y confía en contribuir al ascenso del equipo a la Primera División.

Es un muchacho joven, muy vivaz, y además, de gran concepción de juego, como pudimos observar en su única actuación en Murcia. Oficialmente se ha anunciado que debutará el domingo, contra el Gimnástico de Valencia. Reciba el nuevo jugador murciano nuestro saludo de bienvenida, con el deseo de que triunfe en toda la línea.

LISCANO.

### DESDE ASTURIAS

## En Rastriella, es apedreada la Guardia civil

Y esta dispara contra uno de los que lanzaban las piedras, dejándolo muerto

Por telégrafo

Oviedo.—En Rasteriella y en ocasión de la tradicional romería unos exaltados apedrearon a la Benemérita.

Los guardias repelieron la agresión, y mataron a uno de los que arrojan las piedras.

### Hallazgo de cadáveres de dos guardias

En los trabajos realizados en el cuartel de la Felgura se encontraron los cadáveres del cabo de la Benemérita Dionisio López, de su esposa Julia Freijedo, y del guardia Pedro González.

Estos perecieron al volar el cuartel dos elementos revolucionarios,

Rico Avello, ministro actual de Hacienda y exdiputado por esta provincia don Gonzalo de Figueroa, duque de las Torres.

Esperemos unas horas y tendremos seguramente toda la candidatura de la coalición centro derechista, con nombres definitivos y representantes de partidos acoplados ya firmemente.

Hasta que se ultime todo, nada puede anticiparse con seguridades. En estos asuntos de la política electoral ocurren con frecuencia cosas muy peregrinas y sorprendentes.

### Coches para niños

VARIEDAD DE MODELOS  
BAZAR MURCIANO

### Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPO-TENCIA. Su curación, y medios para evitarla. A todo el que lo solicite del Apartado 1040. MADRID.

## De Tribunales

### Señalamientos para hoy día 5

Sección 1.ª

Una causa del Juzgado de S. Juan, por uso de nombre supuesto, contra Pedro José Marmol.

Letrado, señor Molina (E.)  
Procurador, señor Saavedra.

Sección 2.ª

Una causa del Juzgado de Cartagena, por el delito de lesiones y daños, contra José Franco Martínez.

Letrados, señores Molina (E.) y Salvat.

Procuradores, señores Pérez Ochoa y Lafuente.

Otra del mismo Juzgado, por el delito de robo, contra Antonio González y otro.

Letrado, señor Pérez No'la.

Procurador, señor Pedraza (L.)